
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوال امتحان تشریحی فصل 3 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

گزينه ي «2»

1 0/5 و 0/5=2 0/25 و 0/25=2 2=0/125

گزینه درست: 0سوال 1

÷÷÷

5 و
−→−

+1

6 و
− →−−
+0/5

6/5 و
− →−−
+0/25

= ؟6/75 و
− →−−−
+0/125

8/875

2

گزينه ي «4»

یک ساعت 60 دقیقه است.

 ساعت + 7 ساعت = 

گزینه درست: 0سوال 2

= 7 = 7 = 7/159
60

9
60

3
207 : 09‘

3

گزينه ي «3»

هر 1 ساعت 60 دقیقه است.

پس 3 ساعت و 15 دقیقه به صورت  می شود.                                                                                

گزینه درست: 0سوال 3

3 25
100

= =
15÷15
60÷15

1
4

25
100

4

گزينه ي «1»

اعداد طبیعی بین 17/123 و 48/97 عبارت اند از:                                                                             48 و 47 و … و 19 و 18

31 = 1 + 30 = 1 + 18 – 48 = تعداد این اعداد

گزینه درست: 0سوال 4

5

گزینه درست: 0سوال 5

1 + 0/75 − 1 + 4 = (1/75 − 1) + 4 = 0/75 + 4 = 4/75

6

گزینه درست: 0سوال 6

/54 / /0 10 7

− 1 / 2 2

3 / 8 5

4/93
+0/17
5/10

→

3/85
+5/10
8/95

7

پس 0/3 از عدد 12/307 کم می شود.

گزینه درست: 0سوال 7

⇒
= اولیھ12/307 عدد

= جدید12/007 عدد

12/307
−12/007

0/300
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8

گزينه ي «2»

گزینه درست: 0سوال 8

3 ÷ 2/4 = × =1
3

10
3

10
24

25
18

÷ 0/3 = ÷ = × =
25
18

25
18

3
10

25
18

10
3

125
27

9

گزینه درست: 0سوال 9

☐× = ☐÷ = ☐÷ = ☐÷ 0/0250
1

1
50

2
100

10

 

گزینه درست: 0سوال 10

− →−−−−−−
÷125

=625
1000

5
8

− →−−−−−−
÷125

÷ 5 = × =
5
8

5/
1

8
1
5/
1

1
8

11

تعداد برگ ها  

ضخامت یک برگ – میلی متر  

ضخامت کتاب – میلی متر  

تعداد برگ های کتاب  

(به عنوان تمرین بیش  تر، مراحل تقسیم را خودتان انجام دهید.)

گزینه درست: 0سوال 11

120 ÷ 2 = 60

9 ÷ 60 = 0/15

3 × 10 = 30

30 ÷ 0/15 = 200

12

گزینه درست: 0سوال 12

34/72 ÷ 10 = ÷ 10 = × = = 3/4723472
100

3472
100

1
10

3472
1000

13

برای ساده سازی، ابتدا تمام اعداد را به صورت کسری یا به صورت اعشاری می نویسیم.

 میانگین

گزینه درست: 0سوال 13

3 = 3 = 3/5 4 = 4 + 2 = 610
20

1
2

4
2

= = = = = = اعداد3/6 مجموع
اعداد تعداد

2/75+3/5+2/25+3/5+6
5

18
5

18×2
5×2

36
10

14

  (الف

 (ب

 (ج

 (د

گزینه درست: nullسوال 14

0/872 × 10 = 8/72

0/2562 × 100 = 25/6

1/234 × 0/1 = 1/234 × = 0/12341
10

4/9751 × = 0/049751
100
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15

 

 محیط شکل

 محیط یک دایره ی کامل

 

گزینه درست: 0سوال 15

= 100 + = 100 + 157 = 257
100×3/14

2

= 50 × 2 × 3/14 = 314

257/000 |314− −−−−
0/818−251/2

− −−−−−−
5/80

− 3/14
− −−−−−−

2/660
− 2/512
− −−−−−−

0/148

16

 

 
 

گزینه درست: 0سوال 16

1/512 → متر151/2 متر سانتی

17

برای به دست آوردن اندازه ی ضلع مربع ها، محیط هرکدام از مربع ها را بر عدد 4 تقسیم می کنیم. داریم:

      

                   

 اختلاف اندازه ی اضلاع دو مربع، متر 0161/ 0 = 100 ÷ 1/61

گزینه درست: 0سوال 17

4/35
−2/74
− −−−−

1/61 مربع، دو اضلاع اندازه اختلاف

متر سانتی

10/ 96 | 4
− −−−−−

2/74 ضلع −اندازه 8
− −−−−−−

2/9 متر سانتی دوم، مربع
− 2/8

− −−−−−−−
0/16

− 0/16
− −−−−−−−−

0/00

17/40 | 4
− −−−−−

4/35 ضلع −اندازه 16
− −−−−−−−

1/4 متر سانتی اول، مربع
− 1/2

− −−−−−−−
0/2

− 0/20
− −−−−−−−−

0/00

18

گزينه ي «3»

معدل 5 درس اين دانش آموز 17/55 شده است. پس مجموع نمره هاي او برابر است با:                                     87/75 = 5 ×

17/55

بنابراين نمره ي درس علوم برابر است با:

87/75 – (15/75 + 17/25 + 18/5 + 19/5) = 87/75 – 71 = 16/75                                                   

 

گزینه درست: 0سوال 18
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گزینه درست: nullسوال 19

0/0 0 7 ∣
∣

6
0/001

− 0/0 0 6
− −−−−−−−−−−−−−−

0/0 0 1

0/0 4 5 ∣
∣

5
0/009

− 0/0 4 5
− −−−−−−−−−−−−−−

0/0 0 0

20

 

بنابراین عدد مورد نظر 3 رقم 1 دارد.

گزینه درست: 0سوال 20

= 10 , = 100 , = 10001
0/1

2
0/02

3
0/003

10 + 100 + 1000 = 111

21

ابتدا محیط چرخ را به دست می آوریم. چون 188/4 سانتی متر را در 5 دور طی کرده است، پس:

                 

پس قطر چرخ برابر با (سانتی متر)  است.

گزینه درست: 0سوال 21

188/4
−150
− −−−−

38/4
− 35− −−−

3/4

− 3/0
−−−
0/40

− 0/40
− −−−
00

| 5− −−−−−−−−

چرخ37/68 محیط = 188/4 ÷ 5 = 37/68 متر سانتی →

چرخ =محیط 2× شعاع ×3/14

⇒ 37/682 × شعاع ×3/14 عاع⇒ ش = 37/68 ÷ 6/28 = 6 متر سانتی

37/68| 3768|6/28
− −−−−−−

− →−−
×100

628−−−

6−3768− −−−−
0

6 + 6 = 12

22

. اگر عدد مورد نظر را  فرض كنيم، داريم:  برابر است با 

گزینه درست: 0سوال 22

6 1
4

25
4☐

×☐ = 1 ⇒ ☐ = = = 0/1625
4

4
25

16
100

23

هنگامی که مقسوم و مقسوم علیه را در عددی ضرب یا تقسیم می کنیم، خارج قسمت تغییر نمی کند.

گزینه درست: 0سوال 23

2/32 23/2 قسمت ∣خارج
∣

0/2
−→−
×10 ∣

∣
2

11/6

−2
03

−2
1/2

−1/2

0/0

24

هرگاه مقسوم و مقسوم علیه تقسیمی را در عددی ضرب کنیم، خارج قسمت تغییر نمی کند ولی باقی مانده در همان عدد ضرب

می شود.

12/4 – (3/2 × 3) = 12/4 – 9/6 = 2/8

گزینه درست: 0سوال 24
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25

در تقسیم اعداد اعشاری، اگر مقسوم و مقسوم علیه در یک عدد ضرب شوند، خارج قسمت تغییری نمی کند.

گزینه درست: 0سوال 25

9/4
18/4
0/51

−→−
×10

0/016 ← −−
÷10

94
184
0/51

0/16

26

گزینه درست: 0سوال 26

=
25/6 × 100

4/21 × 100
2560
421

=
2/56 × 100
42/1 × 100

256
4210

÷ = × = 100
2560
421

256
4210

2560
421

4210
256
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